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ÜÇGENDE AÇIKÖKLÜ SAYILAR
TEST

9. x > 1 için,

  x x1 2 5–+ =

olduğuna göre, x değeri kaçtır?

A) 16 B) 25 C) 36 D) 49 E) 64

10. 16 4· 43   sayısı;

   I. 8

  II. 2184 6

 III. 21812

değerlerinden hangisine eşittir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) II ve III

11.   3 3 3 3m34 =

olduğuna göre, m değeri kaçtır?

A) 
3
1  B) 

3
2  C) 1 D) 

6
5  E) 

6
11

12.   2 8x x13 – =

olduğuna göre, x değeri kaçtır?

A) –3 B) 
3
4–  C) –1 D) 

7
2–  E) 1

13. 16 5x =   olmak üzere,

  2x + 1 – 8x

ifadesinin değeri kaçtır?

A) 3 5–  B) 5–  C) 52  D) 5 E) 25

14.   5 25x3 1–=

olduğuna göre, x değeri kaçtır?

A) 
12
1  B) 

6
1  C) 1 D) 

12
13  E) 13

24

15. x ve y tam sayıları için,

3 25x y1 14 –=+

olduğuna göre, x · y çarpımının değeri kaçtır?

A) –4 B) –3 C) –1 D) 1 E) 3

16. · ·2 4 8 2 2x x x3 3=

olduğuna göre, x değeri kaçtır?

A) 
8
1  B) 1

4
 C) 1

2
 D) 1 E) 2

1. C 2. B 3. A 4. D 5. C 6. E 7. D 8. A 9. C 10. D 11. B 12. D 13. A 14. D 15. C 16. B

İÇ İÇE KÖKLER, SONLU KÖKLER, KÖKLÜ DENKLEMLER
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ÜÇGENDE AÇI

9

ORAN VE ORANTININ ÖZELLİKLERİ

9. a ve b doğal sayıları için,

   a
b

 = 3
8     ve    2a + b = 14

olduğuna göre, b – a farkının değeri kaçtır?

A) 3 B) 5 C) 7 D) 10 E) 12

10. a, b ve c sayma sayıları için,

   a
3

 = b = c
4     ve    a + b + c = 24

olduğuna göre, c değeri kaçtır?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 12 E) 18

11. a, b ve c gerçel sayıları için,

   2a = 3b = 4c    ve    3
a

 + 4
b

 + 6
c

 = 1

olduğuna göre, a + b + c toplamının değeri kaçtır?

A) 1
2

   B) 7
2

   C) 13
2

 D) 91
2

 E) 91
8

12. a, b ve c gerçel sayıları için,

   a + 1
3

 = b – 2
5

 = c – 3  ve  a + b + c = 22

olduğuna göre, a değeri kaçtır? 

A) 5 B) 10 C) 12 D) 15 E) 18

13. a
b

 = c
d

 = e
f

 = 2
5

  olmak üzere,

a·d2·f
b·c2·e

oranının değeri kaçtır?

A) 1   B) 2
5

   C) 5
2

 D) 25
4

 E) 4
25

14.   ax = by = cz = 4    ve    1
x

 + 1
y

 + 1
z

 = 16

olduğuna göre, a + b + c toplamının değeri kaçtır?

A) 1 B) 4 C) 14 D) 64 E) 128

1. B 2. A 3. D 4. E 5. E 6. B 7. B 8. C 9. B 10. D 11. D 12. A 13. D 14. D
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ORAN VE ORANTI
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ÜÇGENDE AÇI
SAYI PROBLEMLERİ

1. Üç sayıdan birincisi; ikincinin yarısı üçüncünün 4 fazlasıdır.

Bu üç sayının toplamı 32 olduğuna göre, en küçük sayı 
kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 9

2. Bir lokantada yemek yiyen yedi arkadaş gelen hesabı ara-
larında eşit olarak paylaşıp ödemeye karar veriyorlar. Fa-
kat arkadaşlardan ikisi yanına para almadığını fark ediyor 
ve bu durumda diğer beş arkadaş hesabı eşit paylaşarak 
ödüyorlar.

Bu beş kişinin her biri ilk duruma kıyasla 20 TL fazla 
ödediklerine göre, toplam hesap kaç TL'dir?

A) 300 B) 320 C) 350 D) 360 E) 420

3. 44 yolcusu olan bir otobüsten 14 erkek, 5 kadın yolcu inince 
geri kalan yolculardan kadınların sayısı erkeklerin sayısının 
4 katı kadar oluyor.

Buna göre, ilk durumda otobüste kaç erkek yolcu var-
dır?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

4. Bir merdivenin basamaklarını birer birer çıkıp üçer üçer 
inen Ahmet'in, inerken son adımında bir basamak kalıyor.

Ahmet'in çıkarken attığı adım sayısı inerken attığı adım 
sayısından 10 fazla olduğuna göre, merdiven kaç basa-
maklıdır?

A) 10 B) 13 C) 16 D) 18 E) 22

5. Soner, kitaplarını elinde bulunan kutulara onarlı dizdiğinde 
20 kitabı dışarıda kalıyor. Eğer kitaplarını kutulara onbeşli 
dizerse 2 kutu boş kalıyor.

Buna göre, Soner'in kaç kitabı vardır?

A) 90 B) 95 C) 100 D) 110 E) 120

6. Bir fabrikada üretilen tırların sayısı gün sonunda kayıt altına 
alınıyor. Tutulan kayıtlar o günle birlikte o günden önce üre-
tilmiş olan tırların toplam sayısıdır. Beş iş gününde tutulan 
kayıtlar aşağıda verilmiştir.

Pazartesi ve öncesi : 10
Salı ve öncesi : a
Çarşamba ve öncesi : 70
Perşembe ve öncesi : 120
Cuma ve öncesi : b

Cuma ve öncesinde üretilen tırların sayısı, Salı ve öncesinde 
üretilen tırların sayısının beş katıdır. Ayrıca Cuma günü üre-
tilen tırların sayısı, salı günü üretilen tırların sayısının 3 
katıdır.

Buna göre, Çarşamba günü üretilen tırların sayısı kaçtır?

A) 25 B) 30 C) 32 D) 35 E) 40

SAYI PROBLEMLERİ
TEST 2

4. 

ÜÇGENDE AÇI
KAR ZARAR PROBLEMLERİ
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KAR ZARAR
PROBLEMLERİ

1. Bir ürün %30 zararla 98 TL'ye satılıyor.

Buna göre, bu ürün %40 karla satılsaydı kaç TL'ye satı-
lırdı?

A) 114 B) 138 C) 149 D) 168 E) 196

2. %20 karla 192 TL'ye satılan bir üründen elde edilen kar 
miktarı, %50 karla x TL'ye satılan başka bir üründen elde 
edilen kar miktarına eşittir.

Buna göre, x değeri kaçtır?

A) 64 B) 80 C) 96 D) 128 E) 160

3. 6 adet ürünü 100 TL'ye alan bir satıcı, tanesi 18 TL'den ola-
cak şekilde tüm ürünleri satmıştır.

Buna göre, satıcının kar yüzdesi kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 5 D) 8 E) 10

4. Maliyet fiyatı üzerinden %30 karla 520 TL'ye satılmak 
istenen bir ürün 420 TL'ye satılırsa kar yüzdesi kaç 
olur?

A) 5 B) 10 C) 18 D) 25 E) 27

5. Satış fiyatı 144 TL olan bir kitabın satış öncesi gider miktar-
ları aşağıdaki tabloda verilmiştir.

Baskı Reklam Nakliye
100 TL 12 TL 8 TL

Buna göre, bu kitap yüzde kaç karla satılmaktadır?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

6. Bir ürünün etiket fiyatına %40 zam yapıldıktan sonra %30 
daha zam yapılıyor.

Buna göre, bu ürüne etiket fiyatı üzerinden yapılan 
toplam zam yüzdesi kaçtır?

A) 30 B) 40 C) 52 D) 70 E) 82

7. Kağan'nın almak istediği kitabın iki farklı internet sitesindeki 
kampanyalı satış bilgileri aşağıda verilmiştir.

• A internet sitesindeki kampanya: "Etiket fiyatı üzerinden 
%20 indirim ve sepete %10 daha indirim"

• B internet sitesindeki kampanya: "Etiket fiyatı üzerinden
84 TL indirim"

şeklindedir.

A ve B internet sitelerindeki kitabın hem etiket hem de 
satış fiyatları aynı olduğuna göre, kitabın B sitesindeki 
satış fiyatı kaç TL'dir?

A) 216 B) 220 C) 244 D) 268 E) 300

TEST

2. DÖNEM 1. YAZILI SORULARI
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HIZ PROBLEMLERİ TEST 1

HIZ
PROBLEMLERİ

1. Saatteki hızı 120 km olan araç bir yolu 4 saatte almaktadır.

Buna göre, aynı yolu 6 saatte gitmek isteyen başka bir 
aracın hızı saatte kaç km olmalıdır?

A) 75 B) 80 C) 85 D) 90 E) 120

2. Hızı 90 km/sa olan bir araç 15 sn'de kaç metre yol alır?

A) 375 B) 380 C) 400 D) 415 E) 450

3. Bir araç A şehrinden B şehrine saatte 100 km hızla gidip, B 
şehrinden A şehrine saatte 75 km hızla dönüyor.

Gidiş-dönüş toplam 14 saat sürdüğüne göre, A ile B 
şehri arası mesafe kaç km dir?

A) 300 B) 450 C) 500 D) 560 E) 600

4.   
4V
5V

A B

Saattaki hızları 4V ve 5V olan iki araç A noktasından aynı 
anda B noktasına doğru harekete başlıyorlar.

Hızı fazla olan araç diğerinden 2 saat önce B noktasına 
vardığına göre, hızı yavaş olan araç kaç saatte B nok-
tasına varmıştır?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 15

5.   75 km/sa 95 km/sa

A B

A ile B noktalarından sırasıyla 75 km/sa ve 95 km/sa hız-
larıyla aynı anda birbirlerine doğru hareket eden iki araç 
3 saat sonra karşılaşıyorlar.

Buna göre, |AB| arası mesafe kaç km'dir?

A) 420 B) 450 C) 480 D) 510 E) 540

6.   
A B

Şekildeki A ve B şehirleri arasındaki mesafe 450 km dir.

A'dan hızı saatte 35 km olan bir araç ile B'den hızı saatte 
55 km olan başka bir araç aynı anda birbirine doğru hareket 
ediyorlar.

Buna göre, A şehrinden kaç km uzaklıkta bu iki hare-
ketli karşılaşır?

A) 175 B) 180 C) 200 D) 210 E) 240

7. 
12 m/dk

K
10 m/dk

Hızları dakikada 12 metre 
ve 10 metre olan iki hare-
ketli çemberin K noktasın-
dan aynı anda ters yönde 
hareket ettikten 15 dakika 
sonra karşılaşıyorlar.

Buna göre, yavaş olan hareketli karşılaştıktan kaç da-
kika sonra tekrar K noktasıda olur?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 16 E) 18

6. 
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ÜÇGENDE AÇI
ÜÇGENDE AÇILAR

1. 

45°

2x+10°

3x-15°

A

B C

ABC üçgen

m(BéAC) = 2x + 10°

m(AéBC) = 3x - 15°

m(AéCB) = 45°

Yukarıdaki verilere göre, x kaç derecedir?

A) 20 B) 24 C) 28 D) 32 E) 35

2. 

x

50°
70°

65°

A

E

D

B C

ABC üçgen

m(AéDE) = 50°

m(AéED) = 70°

m(AéBC) = 65°

m(AéCB) = x

Yukarıdaki verilere göre, x kaç derecedir?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70

3. 

55°

60°

B

A

E C

D

x

ABC üçgen

[AB] ^ [AC]

m(BéAC) = 55°

m(AéDE) = 60°

m(DéEC) = x

Yukarıdaki verilere göre, x kaç derecedir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

4. 

135°E
B

A

C D

115°

x ABC üçgen

m(EéBD) = 135°

m(AéCD) = 115°

m(EéAC) = x

Yukarıdaki verilere göre, x kaç derecedir?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70

5. 

75°40°

x

A

C DB

ABC üçgen

m(AéBD) = 40°

m(AéCD) = 75°

m(BéAC) = x

Yukarıdaki verilere göre, x kaç derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

6. 

18°

36°
DC

E

B

A

x

ABC üçgen

[AB] ^ [BD]

m(CéED) = 18°

m(EéDB) = 36°

m(BéAC) = x

Yukarıdaki verilere göre, x kaç derecedir?

A) 54 B) 48 C) 44 D) 40 E) 36

ÜÇGENLER
TEST 1

7. 
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ÜÇGENDE AÇI
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1. 

35°

65°

40°
30°

A

D

C

B

ABD ve BCD

birer üçgen

m(BéAD) = 65°

m(AéDB) = 40°

m(CéBD) = 35°

m(BéDC) = 30°

Yukarıdaki verilere göre, en uzun kenar aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) [AB] B) [CD] C) [BD] D) [AD] E) [BC]

2.   

65°61°

60°
70° 56°

58°

E

CB

D

A

Şekilde verilen açı ölçülerine göre, en kısa kenar aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) [EC] B) [AB] C) [BC] D) [AD] E) [DB]

3. 

65°

30°
50°

A

D

CB

ABC üçgen

m(AéBD) = 30°

m(AéCB) = 50°

m(BéAC) = 65°

Yukarıdaki verilere göre, aşağıdakilerden hangisi doğ-
rudur?

A) |BD| = |DC|  B) |BC| > |AD|

B) |BD| > |BC|  D) |AB| < |BD|

         E) |AB| = |BC|

4. 

4x+12° 2x+46°
CB

A

86

ABC üçgen

m(AB∑C) = 4x + 12°

m(AC∑B) = 2x + 46°

|AB| = 6 cm

|AC| = 8 cm

Yukarıdaki verilere göre, x'in en küçük tam sayı değeri 
kaçtır?

A) 19 B) 18 C) 17 D) 16 E) 15

5. 

CB

A

b

a

c

70°

54°
ABC üçgen,

m(AB∑C) = 70°

m(BA∑C) = 54°

|a - c| + |b - a| - |c - b|

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 0 B) a - c C) 2a D) 2b         E) 2c - 2a

6. 

42°
34°

68°

32°

A

D

cb

d

e

a

C

B

ABD ve BCD
birer üçgen

m(BA∑D) = 68°

m(AB∑D) = 34°

m(BD∑C) = 32°

m(DB∑C) = 42°

|d - a| - |a - c| - |c - b| işleminin sonucu nedir?

A) a + b B) b - d C) 2a D) c - d E) 2d

ÜÇGENLER
TEST 1

8. 
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ÜÇGENDE AÇIÜÇGENDE AÇI
ÜÇGENDE AÇI-KENAR BAĞINTILARI
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1. D 2. C 3. B 4. B 5. E 6. B 7. A 8. E 9. D 10. B 11. E 12. C

7. A

CB 4x-2

1218

ABC üçgen

|AB| = 18 cm

|AC| = 12 cm

|BC| = (4x - 2) cm

Yukarıdaki verilere göre, x kaç farklı tam sayı değeri 
alır?

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

8. A

C

D

12

B

139

ABC ve BCD

birer üçgen

[BD] ^ [DC]

|AB| = 9 cm

|AC| = 13 cm

|DC| = 12 cm

Yukarıdaki verilere göre, |BC| nin kaç farklı tam sayı 
değeri vardır?

A) 17 B) 16 C) 13 D) 10 E) 9

9. 

C13

8

B

A

2x-3

ABC üçgen

m(ëB) > m(ëA)

|AB| = 8 cm

|BC| = 13 cm

|AC| = (2x - 3) cm

Yukarıdaki verilere göre, x in alabileceği tam sayı 
değerleri toplamı kaçtır?

A) 56 B) 46 C) 38 D) 30 E) 28

10. A

B

C

86

D

127

ABD ve BCD

birer üçgen

|AB| = 7 cm

|BC| = 6 cm

|CD| = 8 cm

|AD| = 12 cm

Yukarıdaki verilere göre, |BD| nin kaç farklı tam sayı 
değeri vardır?

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 12

11. A

DC

B

10
20

14

ABC ve ACD

birer üçgen

|BC| = 2|CD|

|AD| = 20 cm

|AC| = 14 cm

|AB| = 10 cm

Yukarıdaki verilere göre, |CD| nin en küçük tam sayı 
değeri kaçtır?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

12. A

16

2x-1 CB

11
D

6 9

ABC üçgen

|AB| = 11 cm

|AC| = 16 cm 

|BD| = 6 cm

|DC| = 9 cm

|BC| = (2x - 1) cm

Yukarıdaki verilere göre, x in alabileceği kaç farklı tam 
sayı değeri vardır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 7

ÜÇGENLER
TEST 1



1.  
– 2
7

2.  5

3.  19

4.  82

5.  80

6.  55

7.  b – d

8.  30

2. DÖNEM 1. YAZILI SORULARI
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9.
x
x

5 2
9 2

2
3

+

-
=

olduğuna göre, x değeri kaçtır?

A) 1
2 B) 1 C) 3

2 D) 2 E) 5
2

10. M
2 1
2 2

=
-

-

olduğuna göre, §2 nin M türünden değeri aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) M2 – 2 B) M2 + 2 C) M2

D) 1
M2 – 2

E) 1
M2 + 2

11. x x3 16 32 8 4 20 3+ - + =

olduğuna göre, x değeri kaçtır?

A) 10 B) 9 C) 8 D) 7 E) 5

12. 1 < a < 9 olmak üzere,

a a a1 34
2

+ - = -^ h
denklemini sağlayan a değeri kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 8

13. a ve b birer gerçel sayı olmak üzere,

a

a b

b
a

3 12

16 4 5

3

- + -

- + +
=

denklemini sağlayan b değeri kaçtır?

A) 11 B) 
17
77 C) 

17
83 D) 

17
85 E) 5

14. y bir gerçel sayı olmak üzere,

xx 5- =  ve 
x

x x
x y

4
4

12 3-
+ =

olduğuna göre, y değeri kaçtır?

A) 218 B) 221 C) 224 D) 227 E) 230

15. (§2 – 1)52 = (3 – 2§2)a+1

eşitliğini sağlayan a değeri için §a ifadesinin sonucu 
kaçtır?

A) §5 B) 5 C) 2§2 D) 3§3 E) 4§3

16. a – §a = 3 olduğuna göre,

a a

a

a3

1

9

+

-

işleminin sonucu kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 
2
9 D) 6 E) 9

1. D 2. A 3. C 4. C 5. B 6. B 7. E 8. C 9. C 10. A 11. A 12. D 13. B 14. E 15. B 16. E

2. 
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9. a b c
2

3
3

2
4

5+
=

-
=

+

a + b + c = 30
olduğuna göre, c değeri kaçtır?

A) 15 B) 11 C) 10 D) 8 E) 6

10. a
b

2
3

6- =

b
a2
3

4- =

olduğuna göre, 
2b a

2a b+

-
 oranı kaçtır?

A) 1 B) 
2
3 C) 2 D) 

2
5 E) 3

11.
xy yz xz
2 3 5

= =

olduğuna göre, 
x

5y 2z+
 oranı kaçtır?

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

12.
a
m

b
n

3
2

= =

m2 + n2 = 24
olduğuna göre, a2 + b2 toplamı kaçtır?

A) 36 B) 42 C) 54 D) 63 E) 72

13. a, b ve c pozitif tam sayılar olmak üzere,

a
3 = b

4 = c
5   ve  a2 + b2 + c2 = 200

olduğuna göre, a + b + c toplamı kaçtır?

A) 15 B) 20 C) 24 D) 30 E) 45

14. a, b ve c sıfırdan farklı gerçel sayılar olmak üzere,

· · ·a b
c

a c
b

b c
a

3= = =

orantısına göre, a2 + b2 + c2 toplamı aşağıdakilerden 
hangisine eşittir?

A) 
9
1 B) 

3
1 C) 1 D) 3 E) 9

15. a ab
15
4

+ =

b b
5
22

+ =

olduğuna göre, 
b a

a b+

-
 oranı kaçtır?

A) 
5
1 B) 

4
3 C) 

3
2 D) 

3
4 E) 5

16. a + 1
b  = 52

1907

b + 1
a  = 52

2023

olduğuna göre, a
b  oranı kaçtır?

A) 2023
1907 B) 1907

2023 C) 1
2023 D) 1

1907 E) 1
52

1. A 2. D 3. A 4. B 5. E 6. C 7. D 8. E 9. B 10. C 11. A 12. C 13. C 14. B 15. E 16. A

3. 
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1. 350 gr kaju, 400 gr fındık, 500 gr ceviz ile oluşturulan 
kokteyl kuru yemişin içindeki fındık oranı yüzde kaç-
tır?

A) 28 B) 30 C) 32 D) 36 E) 40

2. Limon suyu oranı %30 olan 5 √ limonatanın içinde kaç 
litre limon suyu vardır?

A) 2 B) 1,5 C) 1 D) 0,75 E) 0,5

3. 32 kg’lık saf suya kaç kg şeker ilave edilirse şeker yüz-
desi %20 olur? 

A) 8 B) 12 C) 13 D) 15 E) 16

4. 60 kg tuzlu suyun 36 kg’ı tuzdur.
Bu karışıma ne kadar su eklersek tuz oranı %40 olur?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

5. Tuz oranı %20 olan 15 kg tuzlu suya, kaç kg tuz ekle-
nirse tuz yüzdesi %50 olur?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10

6. Alkol oranları %4 ve %6 olan eşit miktardaki iki karışım 
aynı kaba konuluyor.
Buna göre, oluşan yeni karışımın alkol oranı yüzde 
kaç olur?

A) 5 B) 6 C) 7 D) 10 E) 20

7. Çikolata oranı %14 olan 300 ml çikolatalı süt ile çikolata 
oranı %24 olan 200 ml çikolatalı süt karıştırılıyor.
Buna göre, karıştırılan çikolatalı sütün yüzde kaçı 
çikolatadır?

A) 18 B) 16,5 C) 15 D) 14 E) 10

8. Kilosu 30 TL olan pirinç ile kilosu 45 TL olan pirinç karış-
tırılıyor.
Karışımın kilogramı 36 TL’ye geldiğine göre, karışımın 
yüzde kaçı 30 TL’lik pirinçten oluşmuştur?

A) 36 B) 40 C) 56 D) 60 E) 64

Karışım Problemleri – Test 14

4. 
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1. D 2. C 3. D 4. A 5. D 6. E 7. B 8. A 9. D 10. E 11. B 12. C 13. A 14. D

7. Bir işi Hasan 6 saatte, Oğuzhan 8 saatte, Merve 12 saatte 
bitiriyor. Üçü birlikte çalışmaya başladıktan 2 saat sonra 
Hasan ve Merve işi bırakıyor. 
Buna göre, işin geriye kalan kısmını Oğuzhan kaç sa-
atte bitirir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

8. Bir işi bir usta iki çırak 10 günde, bir usta 3 çırak 8 günde 
bitirebiliyor.
Buna göre, bu işi bir usta tek başına kaç günde biti-
rebilir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 24 E) 25

9. Bir işi Taner ve İsmail 2 günde bitirebiliyor. Taner’in çalış-
ma hızı, İsmail’in çalışma hızının 2 katıdır.
Buna göre, bu işin tamamını İsmail tek başına kaç 
günde bitirebilir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

10. Eş kapasiteli 10 işçi, bir işi 6 günde bitirebilmektedir.
Buna göre, aynı kapasitede 5 işçi aynı işin yarısını kaç 
günde bitirebilir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

11. Erkan’ın 4 günde boyadığı bir binayı, Hüseyin 6 günde bo-
yamaktadır. 
Erkan hızını yarıya düşürür, Hüseyin hızını 3 katına çı-
karırsa aynı binayı birlikte kaç günde boyarlar?

A) 
3
8 B) 

5
8 C) 

7
8 D) 

8
7 E) 

9
8

12. Çetin bir işi 20 saatte, İlknur 24 saatte, Şendoğan 18 saat-
te bitirebilmektedir. Aynı işi yalnız başlarına Çetin 5 saat, 
İlknur 8 saat çalışıp bırakıyor. 
Geriye kalan işi Şendoğan tek başına kaç saatte biti-
rebilir?

A) 5,5 B) 6,5 C) 7,5 D) 8,5 E) 9,5

13. Bir işçi bir işi 18 saatte bitirebilmektedir. 
Çalışma hızını saatte %20 arttırırsa aynı işi kaç saatte 
bitirir?

A) 15 B) 27
2 C) 12 D) 21

2 E) 9

14. Eren bir işi 30 günde bitirebilmektedir. 
Buna göre, Eren çalışma hızını 5 kat arttırırsa aynı işi 
kaç günde bitirir?

A) 10 B) 8 C) 6 D) 5 E) 4
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1. C 2. B 3. C 4. E 5. D 6. A 7. D 8. D

5.

GÜLÜMSE CAFE
Az

Şekerli
Orta

Şekerli
Çok

Şekerli
KAHVE 12 g 11 g 10 g
ŞEKER 5 g 8 g 15 g

Gülümse Cafe’de az, orta ve çok şekerli Türk kahvelerinin 
şeker kahve miktarları tabloda verilmiştir.

Günün sonunda eşit adette az ve orta şekerli kahve satıl-
mıştır. Kahveler için kullanılan toplam kahve – şeker mik-
tarının %50’si kahvedir.
Buna göre, gün sonunda en az kaç adet çok şekerli 
kahve satılmıştır?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

6. Bir çiftçinin ürettiği iki ürün için aşağıdaki bilgiler verilmiştir.
● A ürünü geçen yıla göre, %20 daha fazla üretilmiş 

ancak elde edilen gelir %10 azalmıştır.
● B ürünü geçen yıla göre, %20 daha az üretilmiş an-

cak elde edilen gelir %8 artmıştır.
Buna göre, A ve B ürünlerinin bu yılki fiyatlarının ge-
çen yılki fiyatlarına göre yüzdelik değişimi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A Ürünü B Ürünü

A) %25 azaltılmıştır. %35 artırılmıştır.
B) %20 azaltılmıştır. %25 artırılmıştır.
C) %18 azaltılmıştır. %20 artırılmıştır.
D) %15 azaltılmıştır. %15 artırılmıştır.
E) %10 azaltılmıştır. %10 artırılmıştır.

7.

Yukarıda bir marketin kasasında bulunan 50 kr. ve 1 
TL’lik madeni paraların sabahki ve akşamki sayıları ve-
rilmiştir.
Markette gün boyunca yapılan alışverişlerde müşteri-
lerden alınan ve müşteriye verilen 50 kr. ve 1 TL’lerin 
toplamı 60 TL’dir.
Buna göre, müşterilere para üstü olarak sadece 50 kr. 
ve 1 TL verildiği bilindiğine göre, toplam kaç liralık ma-
deni para verilmiştir?

A) 35,5 B) 34,5 C) 30

D) 25,5 E) 20,5

8.

İşler kitapevi, aynı fiyatlı, orijinal yayınların 5 kitabını alan 
müşterilerine görseldeki 5 kitaptan bir tanesini bedava ver-
mektedir.

Kitapevi bu kampanyadaki satışından %20 kâr edebil-
mesi için bir kitabı % kaç kârla satmalıdır?

A) 25 B) 30 C) 45 D) 50 E) 55

Sabah Akşam

1 TL 50 kr. 1 TL 50 kr.

15 tane 10 tane 20 tane 18 tane

5 AL
4 ÖDE

6. 
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1. B 2. D 3. B 4. C 5. B 6. D 7. D 8. D 9. D 10. A 11. E 12. A

7.

ABC üçgen, |AD| = |BD|, |AE| = |EC|

m(ABD) = 35°, m(ACB) = 30°
Yukarıdaki verilere göre, m(DAE) = a kaç derecedir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60

8.

ABC üçgen, |AB| = |AD| = |EC| = |DE| ve m(BAD) = 36°
Yukarıdaki verilere göre, m(ACB) kaç derecedir?

A) 32 B) 28 C) 26 D) 24 E) 22

9. A

E
D

B C

40°

a

ABC üçgen
|AB| = |AC|

m(DBC) = m(ACE)

m(BAC) = 40°

Yukarıdaki verilere göre, m(BDE) = a kaç derecedir?

A) 50 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75

10. A

x

B E C

D

15
°

ABC üçgen
[AB] // [DE]
|BD| = |DC| = |EC|

m(ABD) = 15°

Yukarıdaki verilere göre, m(BAC) = x kaç derecedir?

A) 65 B) 60 C) 55 D) 50 E) 45

11.

D

A

B C

x

42°

ABC üçgen
|AB| = |AC|
|BC| = |DC|

m(BAC) = 42°

Yukarıdaki verilere göre, m(ACD) = x kaç derecedir?

A) 40 B) 38 C) 35 D) 32 E) 27

12.

LB C

M

A

60°

40°

x

K

ABC ve KLM 
birer üçgen
|AK| = |KM|
|BK| = |KL|
|MC| = |CL|

m(AKM) = 60°

m(BKL) = 40°

Yukarıdaki verilere göre, m(KLM) = x kaç derecedir?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65

B D E C

A

35° 30°

a

B D

E

A

C

36°

7. 
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1. A

B C9

8 7

ABC üçgen
|AB| = 8 cm
|AC| = 7 cm
|BC| = 9 cm

Verilenlere göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) m(B) < m(A) < m(C) B) m(B) < m(C) < m(A)

C) m(C) < m(A) < m(B) D) m(A) < m(C) < m(B)

E) m(A) < m(B) < m(C)

2.        
A

7

10B
C

5

a

b

i

|AB| = 5 cm,  |BC| = 10 cm,  |AC| = 7 cm
ABC üçgeninde; a, b ve i dış açılar olduğuna göre, 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) a < i < b B) i < a < b C) b < a < i

D) a < b < i E) i < b < a

3.

A

D

45°

75°

50°

25°

B

C

ABD ve BCD   
birer üçgen
m(ABD) = 50°
m(ADB) = 45°
m(BCD) = 75°
m(BDC) = 25°

Yukarıdaki verilere göre, en uzun kenar aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) [AB] B) [BC] C) [DC] D) [DB] E) [AD]

4.

BD

A

y

x n

m

C

65°

55°

55° 80°

z

m(DCB) = 65° 
m(CBD) = 55°
m(BDA) = 55°
m(ABD) = 80°
|DC| = x br
|AD| = y br
|BD| = z br
|AB| = m br
|CB| = n br

Yukarıdaki verilere göre, |m – y| + |m + x| – |z – y| – |x|      
işleminin sonucu nedir?

A) m B) z C) 2m D) 2x+z E) 2y–z

5.

B x

4 7

A

C

|AB| = 4 cm
|AC| = 7 cm
|BC| = x cm

ABC üçgeninde x’in alabileceği kaç tam sayı değeri 
vardır?

A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3

6.

B 10

7 x

A

C

|AB| = 7 cm
|BC| = 10 cm
|AC| = x cm

ABC çeşitkenar üçgeninde m(B) > m(C) olduğuna göre, 
x’in alabileceği tam sayı değerlerinin toplamı kaçtır?

A) 85 B) 92 C) 96 D) 98 E) 108

Açı - Kenar Bağıntıları – Test 1

8. 
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1. B 2. E 3. A 4. D 5. B 6. C 7. D 8. B 9. D 10. B 11. B 12. D

7.

D

B C

A

8 10

ABC üçgen
[BD] ve [CD] 
dış açıortay
|BD| = 8 cm
|DC| = 10 cm

Yukarıdaki verilere göre, |BC|’nun en büyük tam sayı 
değeri kaçtır?

A) 15 B) 14 C) 13 D) 12 E) 11

8.

B

K

5

6

A

C

ABC dik üçgen
[AB] ⊥ [BC]
|AK| = 5 cm
|CK| = 6 cm

K noktası, ABC üçgeninin iç bölgesinde bir nokta ol-
duğuna göre, |AC|’nun alabileceği kaç farklı tam sayı 
değeri vardır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 9

9.

B D

x
8 8

15

A

C

|AB| = |AD| = 8 cm
|DC| = 15 cm
|AC| = x cm

ABC üçgeninde x’in alabileceği kaç farklı tam sayı de-
ğeri vardır?

A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4

10. A

B CH

D

12

5
ABC üçgen
[DH] ⊥ [BC]
m(ABC) < 45°
|AD| = 5 cm
|BD| = 12 cm
|BH| = |CH|

Yukarıdaki verilere göre, |AC|’nun alabileceği kaç fark-
lı tam sayı değeri vardır?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 8 E) 9

11.

B

A

Ca

c b

ABC üçgen
b + c = 8 cm
m(BAC) > 90°
|AB| = c cm
|AC| = b cm
|BC| = a cm

Yukarıdaki verilere göre, a kaç farklı tam sayı değeri 
alabilir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

12. A

B a

c b

C

ABC çeşitkenar üçgen
a, b ve c birer tam sayı
|BC| = a cm
|AC| = b cm
|AB| = c cm

ABC üçgeninin kenarları arasında b2 = c2 + 24 bağıntı-
sı olduğuna göre, a’nın kaç farklı değeri vardır?

A) 10 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6
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KONU DEĞERLENDİRME TESTİ

68. ·x2 2 3
53 3 5=

olduğuna göre, x değeri aşağıdakilerden hangisidir?

A) 32  B) 33  C) 34  D) 25  E) 26

69. a 2
3=

b 3=

c 4
6=

olduğuna göre; a, b ve c sayıları arasındaki ilişki aşa-
ğıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) a < b < c B) a = b < c C) a = c < b

D) c < a < b E) c < b < a

70. İçinde bir A doğal sayısının yazılı olduğu n kenarlı bir çok-
gen sembolünün değeri, A

n 1-  ifadesine en yakın tam sayı 
değeri olarak tanımlanıyor.

Örneğin; 10 10 2
3= = ’dir.

Buna göre, AB iki basamaklı doğal sayısı için,

   AB      ≤      65

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı AB doğal sayısı vardır?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

71. Aşağıdaki kutular içine , , , ,3 5 8 20 27  ve 32

sayıları her kutuya farklı bir sayı gelecek şekilde yerleşti-
rildiğinde A, B ve C tam sayı olmaktadır.

 x  = A

 :   = B

 :   = C

Buna göre, A + B – C işleminin en büyük değeri kaçtır?

A) 16 B)  17 C) 18 D) 19 E) 20

72. Aşağıda a, b, c ve d gerçel sayıları için

a
b

c

d ( )·( )a c b d= + -

eşitliği tanımlanıyor.

3
12 =

1

2
2

y

1

x

olduğuna göre, y – x farkı kaçtır?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 32

73.  Æ7 – 2C10 + 
3

B5 – B2
işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) B2 B) 2B2 C) B5 D) 2B5 E) 5 – 2B2

2. 
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1. 2. 3. 4. 5. 6.

7. 8. 9. 10. 11. 12.

ÖSYM TARZI ÖDEV TEST – 3

1.  D 2. B 3. B 4. A 5. E 6. D

7. B 8. D

5. Bir anaokulunda bulunan 70 öğrenci, hayvanat bahçesi 
gezisine katılmıştır. Tüm gruplarda erkek öğrencilerin sa-
yısı kız öğrencilerin sayısından fazladır. Öğrenciler Afa-
canlar, Minik Kalpler ve Küçük Mucitler olmak üzere üç 
gruba ayrılmıştır. Bu gruplardaki öğrenci sayıları ile ilgili 
aşağıdakiler bilinmektedir
• Afacanlar, Minik Kalpler ve Küçük Mucitler grupların-

daki öğrenci sayısı sırasıyla 3, 5 ve 6 ile doğru orantı-
lıdır.

• Geziye katılan tüm gruplardaki toplam kız öğrenci sa-
yısı, herhangi bir gruptaki öğrenci sayısına eşittir.

 Her grupta eşit sayıda kız öğrenci olduğuna göre, 
Afacanlar grubunda bulunan erkek öğrenci sayısı 
kaçtır?

A) 5 B) 6 C) 8 D)9  E) 10

6. Bir miktar para 4, 6 ve 8 yaşlarındaki üç kardeş arasında 
yaşları ile doğru orantılı olarak paylaştırılmıştır. Bu para 
küçük kardeş, ortanca kardeşin yaşına geldiğinde yaşları 
ile doğru orantılı olarak paylaştırılsaydı en büyük kardeş 
20 TL daha az para alacaktı.

 Buna göre, paylaştırılan toplam para kaç TL'dir?

A) 600  B) 650  C) 700  D) 720  E) 750

7. Ahmet, Berk ve Can; ortak arkadaşları olan Emin’e doğum 
günü için ortaklaşa gömlek ve tişört almak istemiştir.
Bu üç arkadaş sırasıyla 3, 2 ve 1 ile orantılı para vererek 
gömlek almışlardır. Daha sonra 6, 4 ve 3 ile ters orantılı 
olacak şekilde para vererek tişört almışlardır.
Bir gömleğin fiyatı, bir tişörtün fiyatının 1,5 katı oldu-
ğuna göre; bu iki hediye için Berk’in verdiği paranın, 
Ahmet’in verdiği paraya oranı kaçtır?

A) 7
5  B) 7

6   C) 8
7  D) 9

11 E) 11
9

8. Aşağıdaki tabloda iki tane dikdörtgen şeklinde tarlanın 
içine ve çevresine dikilen meyve fidanları ve tarla ile ilgili 
bilgiler verilmiştir.

Boyutlar
Her bir 

ağaç arası
mesafe

Çalışan işçi 
sayısı

A 
tarlası

Eni: 28 m
Boyu: 98 m

2 m 6

B 
tarlası

Eni: 72 m
Boyu: 93 m

3 m 8

Her iki tarlanın köşelerine de birer ağaç gelmek ko-
şulu ile eş güçteki işçiler A tarlasındaki ağaç dikimini 
10 saatte bitirdiklerine göre, aynı kapasitedeki işçiler 
B tarlasındaki ağaç dikimini kaç saatte bitirebilirler?

A) 5 B) 6  C) 7 D) 8 E) 10
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ÖSYM TARZI ÖDEV TESTİ – 3

1.  Bir marangoz; boyu eninin 8 katı olan dikdörtgen şeklinde-
ki tahta parçalarıyla bir bahçe masası yapmıştır.

 Yapılan masa ile ilgili şunlar bilinmektedir:

 • İki tahta arası 1 cm boşluk vardır.

 • 20 tahta parçası kullanılmıştır.

Yapılan masanın boyu eninin 3 katından 13 cm eksik 
olduğuna göre, bir tahta parçasının eni kaç santimet-
redir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

3.  Aşağıda bazı kentler arasındaki otoban kullanım ücretleri 
verilmiştir.

A

B

C

2,5 TL

5,5 TL7 TL

A kentinde bulunan bir şirketin, C kentine günlük 100 araç-
lık sevkiyatı vardır. Bu sevkiyatı gerçekleştiren araçların ba-
zıları, B kentine uğrayarak C kentine ulaşmıştır. Sevkiyatı 
gerçekleştiren tüm araçlar, B kentine uğramadan A kentine 
dönmüştür.

Şirketin gün sonunda 100 araç için otoban kullanım 
maliyeti 1440 TL olduğuna göre, araçlardan kaçı sade-
ce A ile C kentleri arasında sevkiyatı gerçekleştirmiştir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70

2. Duru, yazdığı tezin çıktısını almak için kırtasiyeye gitmiştir. 
55 sayfa olarak çıktısı alınan tezin sayfalarını kontrol eder-
ken fazladan boş sayfaların araya karıştığını fark etmiştir. 
Aynı tezin tekrar çıktısını aldığında ise 70 sayfa olarak 
basıldığını ve bu defa tezin bir kısmının doğru, kalan kıs-
mının ikişer defa basıldığını görmüştür.

İlk aldığı çıktılardaki dolu sayfa sayısı, boş sayfa sa-
yısının 4 katı olduğuna göre; ikinci aldığı çıktılarda doğ-
ru olarak çıkan sayfa sayısı kaçtır?
A) 15 B) 16 C) 18 D) 21 E) 24

4. Aşağıda bir aracın yakıt göstergesinin iki durumu veril-
miştir.

1/2

E

Şekil 1

F E

Şekil 2

F

sağ
sol

1/2

sağ
sol

 • Göstergenin sol tarafı 8 eşit bölmeye, sağ tarafı 6 eşit 
bölmeye ayrılmıştır.

 • Bu aracın yakıt deposunun göstergesi Şekil 1’deki
gibi iken depoya 18 lt yakıt eklendiğinde gösterge 
Şekil 2’deki gibi olmuştur.

Buna göre, Şekil 2’deki depoya kaç lt daha yakıt ekle-
nirse depo tamamen dolar?
A) 8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 15
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KAZANIM ÖDEV TEST– 1

1. C 2. B 3. D 4. C 5. B 6.A

7. C 8. E 9. A 10. C 11. E 12. D

7. Bir futbol takımı kazandığı her maçtan 3 puan almakta, 
berabere kaldığı maçlardan 1 puan almakta ve kaybettiği 
maçlarda ise puan alamamaktadır. Bu futbol takımı oy-
nadığı ligde yaptığı belli sayıda son maçların %40'ını ye-
nip %20'sini de berabere kalmıştır. Kalan diğer maçları ise 
kaybetmiştir.

Futbol takımı yaptığı son maçlarda toplam 14 puan ka-
zandığına göre, ligde yapmış olduğu son maçların sa-
yısı kaçtır?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

8. Bir fıstık tüccarı elinde bulunan fıstığın %80'ini, beşer ki-
logramlık, kalanı ise birer kilogramlık paketler hâlinde pa-
ketleyip satmıştır.

Tüccarın kullandığı toplam paket sayısı 180 olduğuna 
göre, paketlenen toplam fıstık kaç kilogramdır?

A) 250 B) 360 C) 400 D) 480 E) 500

9. Öykü ile Duru'nun toplam 180 TL parası vardır. Öykü kendi 
parasının %20'sini, Duru ise kendi parasının %40'ını har-
camıştır.

Duru'nun geriye kalan parası, Öykü’nün geriye kalan 
parasının %60’ı kadar olduğu bilindiğine göre, Du-
ru'nun başlangıçtaki parası kaç TL’dir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120

10. Bir teknoloji marketinde satılan bir bilgisayarın fiyatı, bir 
tabletin fiyatının 3 katı, bir tabletin fiyatı ise bir yazıcı fiya-
tının 2 katına eşittir. 

Bir günde bu teknoloji marketinde 5 bilgisayar, 10 tablet ve 
belli sayıda yazıcı satılmış ve üç üründen elde edilen top-
lam gelirin %25'i tablet satışından elde edilen gelire eşit 
olduğu bilinmektedir.

Buna göre, bu teknoloji marketinde bir günde toplam 
kaç adet yazıcı satılmıştır?

A) 18 B) 24 C) 30 D) 36 E) 40

11. Buğdaydan ağırlığının %70'i kadar un, undan ise ağırlığı-
nın %40 fazlası kadar hamur elde edilmektedir.

Buna göre, 147 kilogram hamur elde etmek için kaç ki-
logram buğday kullanılmalıdır?

A) 120 B) 130 C) 136 D) 140 E) 150

12. Aşağıda verilen iki akvaryumda toplam 40 balık vardır.

Birinci akvaryumda bulunan balıkların %20’si ikinci akvar-
yuma aktarıldığında, ikinci akvaryumda bulunan toplam 
balık sayısı ilk duruma göre %60 artmıştır.

Buna göre, ilk durumda birinci akvaryumda bulunan 
balık sayısı kaçtır?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 30 E) 35
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ÖSYM TARZI ÖDEV TEST – 3

3. Duru ile Öykü 150 metre uzunluğundaki düz bir yürüyüş 
yolunun iki ucundan birbirlerine doğru sabit hızla yürüye-
ceklerdir.

 Duru ve Öykü ile ilgili,

 • Bu iki arkadaş aynı anda yürümeye başladıklarında 
Duru, yürüyüş yolunun 90. metresinde Öykü ile kar-
şılaşır.

 • Duru, Öykü’den 15 saniye sonra yürüyüşe başlarsa 
yürüyüş yolunun tam ortasında Öykü ile karşılaşır.

Buna göre, Öykü’nün hızı saniyede kaç metredir?
A) 60 B) 75 C) 80 D) 90 E) 100

1. Adana’dan Mersin’e gitmek isteyen Mert, navigasyon 
cihazına gideceği konumu yazdığında cihaz tarafından 
aşağıda gösterildiği gibi iki farklı güzergah belirlenmiştir.

II. yol
120 km
160 dk I. yol

100 km
150 dk

 Mert, I. yolu kullanarak Adana’dan Mersin’e sabit hızla 
hareket ettiğinde navigasyon ekranında yazan bilgilerden 
30 dakika önce ulaşmak istediği konuma varmıştır.

Buna göre; Mert, aynı sabit hızla vardığı konumdan 
Adana’ya II. yolu kullanarak dönmek istediğinde navi-
gasyon cihazındaki bilgiden kaç dakika önce Adana’ya 
ulaşmış olur?
A) 12 B) 14 C) 15 D) 16 E) 18

2.

A BC

V1 V2

 Yukarıda A, B ve C noktalarından A ile C arasındaki 
uzaklık B ile C arasındaki uzaklığın 2 katı kadardır.

 A noktasından V1 sabit hızı ile hareket eden bir hare-
ketli B noktasına uğrayıp hiç durmadan geri dönmekte, 
B noktasında V2 sabit hızı ile hareket eden hareketli ise 
C noktasına uğrayıp hiç durmadan geri dönmektedir.

 Aynı anda harekete başlayan V1 ve V2 hızlı hareket-
liler, hareketlerinden 5 saat sonra B ile C kentinin 
arasında herhangi bir noktada karşılaştıklarına göre 

V
V
2
1  oranı;

 I. 1

 II. 2

 III. 3
ifadelerinden hangileri olabilir?
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) II ve III E) I, II ve III

4. Aşağıda Barış'ın oturduğu evin, kırtasiyenin ve okulun 
krokisi verilmiştir. Ev ile kırtasiye arası mesafe, kırtasiye 
ile okul arası mesafeye eşittir. Ev ile okul arası 1,2 km'dir.

1,2 km

Ev

Okul

Kırtasiye

 • Barış; tempolu yürüyüşünde dakikada 150 adım, nor-
mal yürüyüşünde dakikada 100 adım atmaktadır.

 • Barış'ın tempolu yürüyüşünde adım uzunluğu, normal 
yürüyüşünün adım uzunluğundan 4 cm fazladır.

 • Barış; ev ile kırtasiye arasını tempolu yürüyüşü ile 
10 dakika, kırtasiye ile okul arasını normal yürüyüşü 
ile 16 dakika da almaktadır.

 Buna göre, Barış ev ile okul arasını normal yürüyüşü 
ile kaç dakikada alır?
A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20
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5

KONU DEĞERLENDİRME TESTİ

11. Şekil  1’deki ABC ikizkenar üçgeni biçimindeki renkli 
plastik cam, [AH] boyunca kesiliyor. Şekil 2 de ise yeşil 
parça B köşesine ve [BH] kenarına gelecek biçimde 
yerleştiriliyor. 

A

C
H

B

A

a

E

DH
Şekil 2Şekil 1

[AH] ~ [BC]
|AB| = |AC|

B

Buna göre, Şekil 2’deki m(EA∑H) = α açısı kaç derecedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 5

13. Şekil 1’de tepe noktasından sabitlenmiş özdeş ikizkenar 
üçgen biçiminde bir  çift küpe gösterilmiştir. 

A
Aı

Bı

D

76°

x

CB

Şekil 1 Şekil 2

|AB| = |AC| ve m(BıDC) = 76° 

Şekil 2’de üst üste duran bir küpenin tepe noktasındaki 
kıskacı çıkarılıp, üstteki altın sarısı parça C köşesi sabit 
kalacak şekilde bir miktar döndürülüyor. 

Bu parçanın diğer köşesi [AB] üzerindeki B’ noktasına gel-
miştir. 

Buna göre, m(AC∑B’) = x kaç derecedir?

A) 27 B) 30 C) 33 D) 36 E) 39

14. A

6

B D x C

8

ABC üçgeninde, 

m(BA∑D) = m(DA∑C), |AD| = 6 cm, |AC| = 8 cm

olduğuna göre, |DC| = x kaç tam sayı değeri alır?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

12.          A

D33°

C
Şekil 1

E

B

A L
x

K

C
Şekil 2

E

B

Birbirine eş iki gönye Şekil 1’deki gibi yerleştirildiğinde 
m(AD∑E) = 33° olmaktadır. 

Gönyeler üst üste gelmediğine göre, Şekil 2’deki gibi 
yerleştirildiğinde m(AL∑K) = x kaç derece olur?

A) 27 B) 23 C) 17 D) 15 E) 12
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6

KONU DEĞERLENDİRME TESTİ

15. A

B
D

x

C

2418

ABC üçgen

|BD| = |DC| 

|AB| = 18 cm 

|AC| = 24 cm 

m(BA∑C) > 90° olduğuna göre, |AD| = x’in alabileceği 
en büyük tam sayı değeri kaçtır?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

19. 

x
B

CD

K

F

A

E

135°

      ABCD ve AEFK 

      birer kare 

      m(AK∑D) = 135°

Yukarıdaki verilere göre, m(BE∑F) = x kaç derecedir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

20. A

F

4

E D

C

x
H

2

B

      ABC ve BFD

      birer üçgen 

      [FD] // [BC]

      |FE| = |ED| 

      |AE| = 4 cm

      |EH| = 2 cm

Yukarıdaki verilere göre, |HC| = x kaç cm’dir?

A) 5 B) 5,5 C) 6 D) 6,5 E) 7

18. 

c

a

b

A

CB

|BC| = a cm 
|AC| = b cm 
|AB| = c cm

Çınar sabit hızla giden uzaktan kumandalı arabasını ABC 
üçgeni şeklindeki zeminin her köşesinden, en kısa yoldan 
karşı kenara sürüyor. 

Bu araba en erken A köşesinden, en geç de C kö-
şesinden karşı kenara vardığına göre, ABC üçgen 
zeminin kenar uzunlukları aşağıdakilerden hangisi 
olabilir?

16. A

Cx
15°

52

B

ABC üçgen

m(AC∑B) = 15°

|AC| = 5B2 cm 

m(BA∑C) > 135° olduğuna göre, |BC| = x’in alabileceği 
en küçük tam sayı değeri kaçtır?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

A) a = 6 cm, b = 5 cm, c = 10 cm

B) a = 12 cm, b = 8 cm, c = 4 cm

C) a = 10 cm, b = 12 cm, c = 8 cm

D) a = 7 cm, b = 8 cm, c = 9 cm

E) a = 10 cm, b = 8 cm, c = 7 cm

17. Aşağıda verilen ABC üçgeni şeklindeki kağıt [DE] 
boyunca katlandığında, A noktası [BC] üzerindeki bir A’
noktasına gelmiştir.  

D
E

A

CB

D
E

A'
CB

|AE| = 8 cm ve |DE| = 6 cm 

olduğuna göre, |AD|’nin alabileceği en küçük tam sayı 
değeri kaçtır?

A) 3 B) 4 C) 6 D) 7 E) 9
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ÖSYM TARZI ÖDEV TEST – 2

7.

D

A

CBʹDB C

A

ABC üçgeni şeklindeki kâğıt AD boyunca katlandığında 
B noktası [DC] üzerindeki bir Bı noktası ile çakışmaktadır.
  |AB| = 5 cm, |BC| = 8 cm
olduğuna göre, |AC|'nin alabileceği kaç farklı tam sayı 
değeri vardır?
A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

8. AA

Şekil 1

K
a
p
a
k

Şekil 2

B

20

Yukarıda bir bulaşık makinesinin kapağının kapalı ve açık 
şekillerinin önden görünümleri düzlemsel olarak verilmiştir.
Kapağın boyu tam sayı olup Şekil 2'deki gibi açıldığında 
|AB| = 20 cm olarak hesaplanmıştır.
Buna göre, kapağın boyu en az kaç cm'dir?
A) 11 B) 15 C) 20 D) 21 E) 25

10.

İs
k
e
le

Sahil

C

B

A•
8 m

6
 m

Yukarıda sahile dik bir iskele ile doğrusal sahil şeridi ve-
rilmiştir.
A noktasından yüzmeye başlayan B ve C yüzücüleri farklı 
yönlere doğru 6 metre ve 8 metre yüzüp durmuşlardır.
Buna göre, durdukları noktalar arası uzaklığın alabile-
ceği en büyük tam sayı değeri kaçtır?
A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

11. Aşağıda 0'dan 50'ye kadar ölçeklendirilmiş 50 cm uzun-
luğunda bir cetvel ve |AC| kenarı cetvel üzerinde konum-
landırılmış üçgen şeklinde bir lego parçası verilmiştir.

20 26

BC C

B B

A

A

I. 
ko

nu
m

II.
 k

on
um

III
. k

on
um

C

50

Bu lego sağ alt köşesi etrafında sürekli döndürülerek 
III. konuma getiriliyor. III. konumda A noktası cetvel üze-
rinde 26 sayısına, C noktası ise cetvel üzerinde bir tam 
sayılı noktaya denk geliyor.

Buna göre, bu noktanın en büyük değeri kaçtır?

A) 37 B) 38 C) 39 D) 40 E) 41
9. Uzunlukları tam sayı olan 5 tane çubuk bir torbaya konulu-

yor. Sonra bu torbadan herhangi 3 çubuk alınıp bir üçgen 
oluşturulmak isteniyor. Olası tüm durumlar denenmesine 
rağmen hiçbir şekilde üçgen oluşmadığı gözlemlenmiştir.
Buna göre, bu çubukların uzunlukları toplamı en az
kaç birimdir?
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 13

1. B 2. A 3. E 4. D 5. E 6. C

7.  C 8. A 9. C 10. C 11. B
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CEVAP ANAHTARI

1.  17

2.  10

3. 8 

4. 30 

5. 20 

6. 12 

7.  14

8.  9


